

Predmet: Bosanski Petrovac - Gaj

Viši sud u Beogradu - Odeljenje za ratne zločine

Broj predmeta : Kpo2 13/14

Krivično delo : ratni zločin protiv civilnog stanovništva iz čl. 142 KZ SRJ

Glavni pretres : 24.11.2016.

Izveštaj : Ivana Žanić, posmatrač FHP-a

Ispitivanje svedoka Srdana Mitića

Svedok je naveo da je bio mobilisan u jedinicu Vojske Republike Srpske (VRS). Ne zna koja je to tačno jedinica bila, niti zna ko mu je bio neposredni komandant. Od naoružanja je zadužio automatsku pušku. On je ujutru 20. septembra 1992. godine zajedno sa još 21 pripadnikom svoje jedinice kamionom krenuo na položaj. U šumi kod mesta Grabež su upali u zasedu kada su na njih zapucali pripadnici njemu nepoznate jedinice Armije BiH. Pucnji su se čuli sa svih strana, a padale su i bombe. Napad je trajao između 10 i 15 minuta. Kada su se čuli prvi pucnji on je iskočio iz kamiona i sakrio se iza zadnjih točkova kamiona, a zatim je dopuzao do grma koji je bio na udaljenosti od oko 15 do 20 metara. Za njim su do grma došli i još jedan vojnik koji je ranjen u šaku čijeg se imena ne seća već zna da je radio u Pošti, i optuženikov brat Dragan koji je bio ranjen u butinu i kojeg je poznavao samo iz viđenja. Dragan je bio vozač kamiona i ne zna da li je on bio pripadnik jedinice. Kada je napad prestao do kamiona su došli pripadnici Armije BiH, psovali su majku četničku i govorili da Srbe treba zaklati, a zatim su odneli svu municiju koju su našli na kamionu i onu koju su imali ubijeni vojnici. On nije video da su pripadnici Armije BiH sknavili tela ubijenih vojnika VRS. Takođe, pripadnici Armije BiH nisu došli do optuženikovog brata Dragana i sknavili njegovo telo. Svedok je naveo da je optuženikov brat bio ranjen u butinu, da mu je on stavio zavoj na ranu ali da je Dragan Dragišić brzo izgubio svest i preminuo. Nakon toga su došli vojnici VRS i svedoka povelili do komande gde je ostao nekoliko sati i gde je razdužio naoružanje, a zatim je otišao kući. Tog dana nije nigde izlazio, sutradan je bila sahrana ubijenih vojnika i on je čuo da je u Petrovcu došlo do osвете ali ne zna ko se svetio i kome. Bio je u šoku i u Domu zdravlja je dobio lekove za smirenje. U Petrovcu je bio još 11 dana a zatim je otišao u Beograd.

Optuženi Dragišić je svedoka pitao zašto ne kaže da mu je on lično 10 do 15 dana od napada rekao kako mu je Dragan rekao da beži i da izvlači živu glavu a da njega ostavi na tom mestu. Svedok je rekao da se ne seća da je o tome razgovarao sa optuženim.

Sledeći glavni pretres je zakazan za 13. decembar 2016. godine.